

В КУРСЕ ДЕЛА

Выпуск №2(2013)

Через тернии – к знаниям



**Шамрикова
Ирина
Борисовна,**
завуч по учебно-
воспитательной
работе.

Ежегодно по всей стране перед началом учебного года проходят августовские учительские конференции, где педагоги подводят итоги прошедшего учебного года и ставят задачи на новый.

На конференции педагогических работников города Ижевска были озвучены следующие результаты:

- в 2012-2013 учебном году в школах города Ижевска обучалось 62139 учеников;
- окончили учебный год на «4» и «5» 2926 учащихся, что составляет 47,1%.

В прошлом году в нашей школе обучалось 836 учеников, окончили школу на «4» и «5» 351 ученик, что составило 47,1%. Из приведенных данных видно, что наша школа не «плетется» в хвосте, а уверенно конкурирует с другими город-

Авторитет школы №17 подтверждается и тем, что из года в год увеличивается количество учащихся, обучающихся в ней. 2 сентября 2013 года за парты в нашей школе сел 931 ученик, что на 95 человек больше, чем в прошлом учебном году. Впервые за много лет открыты 5 первых классов, где обучается 118 учеников.

На педагогическом совете школы, который состоялся в августе, перед педагогами школы была поставлена задача сохранить качество знаний на прежнем уровне.

К сожалению, итоги первой четверти не так радостны, как результаты прошлого года.

На уровне прошлого года сохранилось количество отличников и ударников в следующих классах: в 6г (классный руководитель Бойкова О.П.), в 8а (классный руководитель Ахметшина Г.В.)

Уменьшилось количество отличников и ударников на 1- 2 человека в 6а, 6в, 7а, 7в, 8б, 9а, 9в классах.

Трудными оказались новые предметы «Алгебра» и «Геометрия» для учеников 7б класса - 6 учеников по ним «нахватали» троек. В 6б подвела математика - подзабыли ребята таблицу умножения за лето. В 7г классе сдали свои позиции три человека, для них трудными стали история, русский и английский языки. Ребята, подтянитесь! Мы в вас верим! И надеемся, что по результатам второй четверти вы порадуете своей учебой себя, своих родителей и всех педагогов.

В этом номере:

- Через тернии – к знаниям
- Библиотека – культурный центр школы
- Конкурс чтецов «Гроздья рябины»
- Посвящение в первоклассники
- Мы – капитошки
- Мы – победители
- Первенство по футболу
- Озеленение школьной территории
- Подари дуб городу
- «Тайны сказочного леса»
- Ура! Мы – победители конкурса экологического направления
- Спаси чью-то жизнь...
- Правовой отряд «Фемида»
- Пеший марафон
- Семинар. Мы – вместе
- Всемирному Дню памяти жертв ДТП посвящается...
- Выставка восковых фигур
- Мы любим английский!

МЕРОПРИЯТИЯ

На консилиуме «Адаптация пятиклассников» педагоги, работающие в 5-х классах, отметили, что ребята успешно адаптировались в средней школе. Это подтверждают результаты их учебы: в 5а классе 55% учеников учатся на «4» и «5», в 5б - 52%, 5г – 54%, чуть подкачал 5в – всего 25%, но в целом ребята показали неплохую подготовку. Учителя надеются, что и в дальнейшем эти учащиеся будут показывать хорошие результаты.

Жаль, что среди учеников школы есть те, кто ходит в школу без желания и в результате по отдельным предметам имеет отметку «2». Всего по итогам 1 четверти неуспевающими вышли 15 человек: 6б – 1, 6в -1, 6г – 1, 7в – 4, 7г – 4, 8а – 1, 9а-1, 9б- 1, 9в- 1.

До Нового года осталось чуть больше месяца – как и до конца второй четверти. Хочется пожелать всем ребятам встретить этот праздник с хорошим настроением и порадовать себя и своих близких хорошими отметками. Отличное настроение в праздничный вечер будет хорошим спутником на весь 2014 год!

Библиотека – культурный центр школы

Очень понравились учащимся ставшие в нашей школе традиционными **громкие чтения** с последующей беседой-обсуждением



по книге «Вокруг тебя – мир», организо

ванные для 5- 8-х классов с целью их общения к дискуссии о здоровом образе жизни, о принципах, лежащих в основе норм международного гуманитарного права, о нравственности и деятельном сострадании, о толерантности.

Пятые классы выбрали сказку из фольклора народов Северного Кавказа «Общее счастье», «Светофорчик» Т.Александровой, «Трудный хлеб» Е.Носова и «Чудесный доктор» А.Куприна.

Шестыми классами были прочитаны «Немец в валенках» К.Воробьева, «Чучело» В.Железникова и «Тридцать зерен» Е.Носова.

В седьмых классах прозвучали «Сигнал» В.Гаршина, «Стальное горло» М.Булгакова, «Голубая стрекоза» М.Пришвина, а в восьмых «Улыбка» Р.Бредберри и «Обращение Джимми Валентайна» О.Генри.

Каждый ребенок имел возможность высказать свою точку зрения на обсуждаемую проблему и принял активное участие в дискуссии. Удалось привлечь внимание детей не только к данным произведениям авторов, но и к их творчеству в целом, к биографии и эпохе, в которой писатели творили. Данные мероприятия помогают учащимся не только свободно формулировать и высказывать свою точку зрения, но и учат их выслушивать чужую и находить возможные точки соприкосновения и приходиться к взаимному компромиссу, что очень важно для дальнейшего развития ребенка и его адаптации в обществе.

Библиотечные уроки «Сокровище человечества □ книга» с использованием электронных презентаций «Формула добра» и о структуре книги были проведены для учащихся 2-4 классов с целью расширения их представлений о роли книги в жизни человека, привития навыков читательской культуры, воспитания бережного отношения к книге, стимулирования самообразования школьников.



В библиотеке прошли **игры и викторина** на экологическую тематику. Тема экологии была раскрыта с ракурса бережного отношения к животным. Дети рассказали и о своих домашних животных, о ежедневной работе по уходу за ними и о своей ответственности по отношению к окружающему миру. Обсудили любимившиеся журналы на экологическую тему, появившиеся в нашей библиотеке в этом году: «Точка и его компания», «Свирель», «Лазурь», «Свирелька». Ребята с удовольствием приняли участие в **играх и викторине** по произведениям Сладкова, Пришвина, Мамина-Сибиряка, Тургенева, Толстого, Бианки, Троепольского, Паустовского, Чарушина, Чаплиной, Куприна.

В этом году было продолжено **оформление фотовыставки «Моя любимая библиотека»**, которая тоже становится доброй традицией. Каждый желающий - ее герой. Конечно, желающих гораздо больше, чем выставка может в себя вместить, поэтому она периодически пополняется и видоизменяется. В этом году фотовыставка еще обогатилась и стихами на соответствующую тематику - это дало возможность совместить элемент фотовыставки и стенгазеты.

В этом месяце были организованы **библиотечные тренинги** «Предлагаемые обстоятельства - «Я - библиотекарь!»» для учащихся 2-8 классов. Целью тренингов было знакомство с профессией библиотекаря, активное участие детей в оформлении биб

блиотеки, в ремонтировании книг, в работе с



каталогом и фондом библиотеки, в проведении библиотечных мероприятий.

Библиотекарь
Мимидиминова Зульфия Индусовна

Конкурс чтецов «Гроздь рябины»

В нашей школе был проведен **конкурс чтецов** с поэтическим названием **«Гроздь рябины»**, охвативший категории всех учащихся - с 1 по 11 классы – всего принимали участие **11 человек**. Жюри отметило и разносторонний подход в выборе произведений, и



полное раскрытие заявленной тематики, и артистизм участников, и литературную наполненность и выразительность. Некоторыми учащимися были использованы музы

МЕРОПРИЯТИЯ

кальные сопровождения, костюмы и даже рисунки.

Среди **первых классов** 1 место занял ученик 1а класса **Пономарев Кирилл**; 2 место разделили **Кузнецова Анна**(1а) и **Губайдуллина Екатерина**(1в); 3 место у **Репиной Аделины**(1б), **Гуриной Марины**(1в) и **Мартьянова Даниила**(1д).



Параллель **вторых классов** - 1 место у **Егоровой Камиллы**(2б); 2 место у **Колосовского Марка**(2а); 3 место у **Садьковой Лейлы**(2а). Среди **третьих**

классов 1 место заняла **Сметанина Полина**(3б), второе место разделили **Лаптина Мария**(3б) и **Бисерова Анна**(3г) и 3 место у **Каменщиковой Ирины**(3г).

Результаты конкурса у учеников **четвертых классов** следующие: 1 место у **Шемякиной Виктории**(4б), 2 место у **Моториной Каролины**(4а) и **Алиевой Венеры**(4а), а 3 место у **Шакировой Надежды**(4г).



Среди **пятиклассов** 1 место заняли **Власова Альбина**(5б), **Наговицина Валерия**(5б), 2 место у **Хатмуллиной Эльвины**(5а), 3 место у **Хужакуловой**

Кристины(6г) и **Паньковой Юлии**(5а).

8 классы: 1 место заняла **Иванова Анастасия**(8а), 2 место у **Целищевой Полины**(7а) и **Гайфуллиной Алины**(7б), 3 место у **Богатырева Никиты**(7а) и **Галичаниной Любви**(8б).

Среди **11 классов** 1 место заняла **Иванова Ирина**(11а), 2 место у **Сташенко Анастасии**(9а) и **Кряжевских Анастасии**(10а).

Все участники конкурса, не занявшие призовые места, получили сертификаты.

Мимидиминова Зульфия Индусовна,
Винокурова Светлана Михайловна

Посвящение в первоклассники

«Посвящение в первоклассники» - это чудесный праздник для малышей. Мероприятие проходило в актовом зале школы.

На праздник были приглашены гости - родители первоклашек и учителя начальной школы. Атмосфера была теплой, доброй и веселой.

Для ребят старшеклассники подготовили выступление. Учащиеся среднего звена играли различные роли, занимались подборкой музыки, сидели за диджейским пультом. К первоклассникам в гости приходил Учёный кот, который знакомил их с различными Науками - Математикой, Письмом, Чтением и Музыкой.

В свою очередь, Науки проводили с детьми различные конкурсы.

Наука Математика задавала загадки. К моему удивлению, ребята быстро справлялись с ними.

С Письмом дети составляли из разбросанных букв слово «АЗБУКА». И с этим заданием первоклассники справились очень быстро.

Чтение доставало из корзины предмет, а первоклассники угадывали, из какого он фильма или мультфильма.

С Музыкой первоклашки играли в «Угадай мелодию». С этим конкурсом у них возникли некоторые трудности, но эти маленькие не

удачи никому не испортили настроения. А ученики 2 «Б» класса подготовили сценку под названием «Новые приключения Колобка». Эта сказка о правилах дорожного движения.

Я думаю, что праздник удался на славу, потому что видела, как горели глаза первоклашек, которые активно участвовали в конкурсах и викторинах.

Глядя на первоклассников, я думала, что совсем недавно была такой же: маленькой, наивной, иногда смешной... Вспоминала, что нелегко мне было в первом классе, но всё равно я с теплотой вспоминаю это время, зная, что трудности забудутся, а такие вот праздники останутся в памяти навсегда.

Большое спасибо организаторам, которые подготовили и провели этот праздник.

**Агафонова Дина,
ученица 8а класса.**

Мы – Капитошки

Во время месячника Государственности Удмуртии для 1-2 классов прошёл ежедневный конкурс «Мы - Капитошки», на котором команды классов показали знания по родному краю, презентовали национальные блюда.



Итоги конкурса «Капитошки»

1	1а	1 место
2	1б	Сертификат
3	1в	2 место
4	1г	Сертификат
5	1д	3 место
6	2а	1 место
7	2б	2 место
8	2в	Сертификат
9	2г	3 место

Мы – победители!

В этом году впервые у нас в республике в спорткомплексе УдГУ проведены Чемпионат, Первенство и Окружные соревнования



Приволжского Федерального округа по КОБУДО. На базе нашей школы проходила мандатная комиссия и судейский семинар.

Спортсмены более чем 10 городов разных регионов – а это **567 участников** – состязались во владении оружием и искусстве поединков. В упорной борьбе сборная УР завоевала первые командные места в медальном зачете и в Чемпионате, и в Первенстве, и в Окружных соревнованиях! Молодцы!!!

Общее количество завоевавших награды говорит само за себя: **золотых – 33, серебряных – 37 и бронзовых – 41 медаль.**



Поздравляем всех, кто внес свою посильную лепту в эту победу: Мемятова Даниила, Галлямову Гульназ, Хасанова Руслана, Гайнуллину Анису, Кочурова Рената, Стукалова Николая, Кутузова Рамиля, Дегтяреву Анастасию, Дорофееву Розу, Гайсину Алию, Шамсутдинова Рустама, Галлямова Риназа, Тынного Анатолия, Глазырина Павла, Обухова Святослава, Шамшурина Владислава, Шарова Данила, Гатаурова Никиту.

Огромную благодарность выражаем директору школы №17 О.В.Гильметдиновой за плодотворное сотрудничество, всестороннюю помощь и дружескую поддержку в деле развития Восточного боевого единоборства КОБУДО в УР и организацию Первого Чемпионата Приволжского Федерального округа по ВБЕ КОБУДО.

Ганиев Ильшат Рузилевич

Первенство по футболу

В Первенстве по футболу участвовало 16 сборных школ Ленинского района. Всех участников «разбили» на 4 группы. Наша школа была в группе «D» (школы №26, 89, 55 и футбольный клуб «Кристалл»)

Первая игра проходила со сборной школы №55, счет 0:0.

Вторая игра – со школой №89. Проиграли со счетом 0:4.

Третья игра – со школой №26. Выиграли со счетом 10:0.

Победители групп встречались между собой и разыгрывали 1-4 места. Мы играли с 45-ой школой за 5-6 места и выиграли со счетом 1:0. Заняли 5 место!

Поздравляем всех ребят: Авзалова Руслана, Теплова Влада, Шемякина Румяна, Шайханурова Ришада, Шамшурина Влада, Самойлова Алексея, Шарова Данила, Коростина Виталия.

Ганиев Ильшат Рузилевич

Озеленение школьной территории



Осенью на территории нашей школы были посажены многолетние растения: ирисы сибирский и аировидный, алтей лекарственный, подорожник наибольший, тимьян овальный, наперстянка крупноцветковая,



гвоздика Борбаша, зорька халцедонская. Саженцами поделились сотрудники Ботанического сада УдГУ. Эти растения занесены в Красную

книгу Удмуртии, нуждаются в защите и распространении.

Подари дуб городу

На школьной территории произрастает 3 дуба. Один из них особенно любим детьми, когда появляются желуди. Второклассники нашей школы вторую осень высаживают желуди, участвуя в акции «Подари дуб городу». В это лето было очень мало дождей, поэтому прошлогодние желуди не проросли. Надеемся, что посаженные в этом году пойдут в рост.



Дуб — дерево древних преданий и сказок. Наши предки, славяне, считали дуб священ

ным деревом, посвященным богу грома и молнии — Перуну. Статую Перуна и вырубали из дуба, поэтому дуб называли «Перуново дерево».

В летописях можно прочитать, что перед идолом Перуна горел неугасимый «живой огонь дубового древня», т. е. добытый трением из дуба.



На основании археологических находок в разных местах мира ученые утверждают, что желуди были первоначальной пищей человека. И действительно, в Кировоградской области раскопки поселений 5-тысячелетней давности, установили, что первым и наиболее древним хлебом был хлеб из желудей. На развалинах печи нашли в обломках глины отпечатки желудей. Древнейшие жители юга сушили желуди в печах, растирали в муку и пекли из нее хлеб. В средние и последующие века во время голода подмешивали желуди в хлеб. Жители Луизитании и племена индейцев Калифорнии до сих пор запасают и едят желуди. По питательности желуди почти не уступают ячменю.

«Тайны сказочного леса»

В октябре ученики нашей школы приняли участие в городском экологическом конкурсе поделок из природного материала «Тайны



сказочного леса». Ученик 4в класса **Кузьмин Андрей** стал дипломантом конкурса. После подведения итогов конкурса поделки были переданы на выставку в Зоопарк Удмуртии. 4 ноября **Сараева Маша** (2г класс),



Зайцев Сергей (3б класс), **Сахалдинова Катя** (3а класс) и **Ефремова Вика** (2а класс) были приглашены в зоопарк, где им вручили благодарственные письма

и подарки. Ребята посмотрели веселое шоу артистов «Сумасшедшей лаборатории». Также дети погуляли по зоопарку, особенно понравилось наблюдать за моржами во время их представления и кормления.

Ура! Мы – победители конкурсов экологического направления

В прошлом учебном году ребята нашей школы активно участвовали в делах экологического направления, а именно в конкур

сах интеллектуального и творческого плана: делали поделки, рисовали плакаты, писали сочинения, участвовали в викторинах, исследованиях и проектировании. Также помогали бездомным животным, убирали территорию от мусора, выходили с призывами к населению соблюдать чистоту, состригали поросль, спиливали растущие вниз ветки деревьев. Создавали клумбы и цветники, участвуя в конкурсе «Ижевск – цветущий город».



И вот результат нашей работы- **1 место в городском конкурсе «Дни защиты от экологической опасности» 2013**. Награждение состоялось в городской мэрии 16 сентября. А 7 ноября в Доме дружбы народов проходило награждение участников республиканского конкурса ежегодной общероссийской акции «Дни защиты от экологической опасности 2013». Мы – и уже не первый раз - заняли **1 место**.

Молодцы! Особенно хочется отметить **учеников 8б класса** и классного руководителя **Исмагилову Гульфиру Айратовну**, **учеников 7б класса** и классного руководителя **Копытову Екатерину Витальевну**, **детей и учителей начальной школы**.

Турова Ольга Николаевна

Спаси чью-то жизнь...

Зимой приходится худо всем бездомным животным – холодно, голодно и нет мест, где погреться. Если собаки еще могут перенести крепкие морозы, то для кошки температура ниже 14 градусов может оказаться смертельной. Почему-то люди зачастую равнодушны и безжалостны к бездомным животным. Часто мы проходим мимо маленького котенка или щенка, которому, возможно, так нужна помощь человека. Но лишь немногие возьмут малыша в дом – кому нужны беспородные животные. Какую же помощь можно оказать животным, волею случая оказавшихся без дома, на улице?

Самый лучший вариант, конечно, - это забрать его к себе в качестве домашнего питомца. Но такая возможность есть не у всех. Другой вариант – взять животное временно, пока не найдется новый хозяин.

Скоро зима. В холодную погоду бездомные животные особенно нуждаются в питании. Можно подкармливать их, ведь пища - это самое важное для них, особенно в лютый мороз.

Время проходит, остаются лишь верные друзья, мимо которых мы проходим в мороз или дождь.

*Целищева Полина,
ученица 7а класса*

Правовой отряд «Фемида»

В начале учебного года под руководством учителя истории, обществознания и права **Камалутдиновой Галины Николаевны** был создан правовой отряд, в который вошли ученики 7 – 11 классов. Ребята назвали отряд **«Фемида»**. Уже в сентябре мы посетили очень увлекательное мероприятие **«Школа полиции»**, которое проходило в

Летнем саду и было приурочено 211 годовщине создания МВД. Участниками этого действия стали **ученики 7а, 7г, 8а и 10 классов.**



В Летнем саду нас встретили аниматоры в костюмах гусаров и дам в пышных платьях. Они подарили нам воздушные шары и пригласили пройти к сцене. Играл оркестр. Ведущая произнесла торжественную речь, после чего были объявлены победители конкурсов рисунков и поделок. Победителям вручили подарки. Потом мы прошли по нескольким станциям: «ПДД», криминалистика, кинология, «Знатоки права», «Боевое оружие и техника служб МВД», «Стрельба». На станциях всем участникам мероприятия в увлекательной форме рассказывали о работе различных служб МВД. Мы увидели, как криминалисты находят отпечатки пальцев, узнали, как работают кинологи с собаками и побывали в машине для преступников. А ученице 8а класса, Файзулиной Алике, даже составили фоторобот, который распечатали и оставили ей на память. На интеллектуальных станциях нам пригодились все наши знания по части Правил Дорожного Движения и Права.

После посещения станций все ребята и их руководители отведали армейскую кашу с мясом на полевой кухне. По завершению состоялся Праздничный концерт. Все отряды были награждены грамотами МВД. Команде нашей школы была вручена **грамота**

как самым любознательным от криминалистической службы МВД. А участники одной из школ нашего города получили в подарок для своей школы учебный автомат Калашникова.

*Газизуллина Дарья,
ученица 7а класса.*

Пеший марафон

Недавно младшие члены правового отряда «Фемида» в лице учеников 7а класса посетили увлекательное и запоминающееся мероприятие - **Пеший марафон**.

Марафон был назван «Мой город», потому что главной его задачей являлось познакомиться участников с историей культурных мест и памятников города.

Общий сбор состоялся у памятника В.И.Ленину.

Участники марафона поделились на команды. Каждая команда представляла свою школу. От нашей школы участвовали 10 человек.

Команды получили путевые листы с заданиями. Время выполнения заданий было ограничено. На прохождение маршрута был выделен один час. Сложность заключалась в том, что при неправильном выполнении задания команда шла в неверном направлении и ей приходилось возвращаться на предыдущий этап. К счастью, команда нашей школы ни разу не ошиблась и с легкостью прошла все этапы: памятник «Пушка», памятник Оружейникам, Летний сад, памятник Чернобыльцам, Монумент «Дружбы народов», памятник героям локальных войн.

Мы завершили марафон первыми и получили Сертификат участников Пешего марафона «Мой город».

Мероприятие стало для нас не только интересным событием, но еще и очень полезной физической и умственной разминкой.

*Газизуллина Дарья,
ученица 7а класса.*

Семинар. Мы вместе

13.11.2013 в Институте повышения квалификации и переподготовки работников образования Удмуртской Республики состоялся **проблемно-практический семинар «Обобщение опыта работы в гражданско-правовом воспитании: правовое просвещение и развитие социальных инициатив»**.

В работе семинара участвовали не только учителя, но и мы, ученики. В ходе семинара были подняты различные темы, касающиеся не столько учебного процесса, сколько организации внеурочной деятельности. Что приятно, поднимали эти темы не преподаватели, а сами ученики, которые и выступали на нашем семинаре. Каждый район города выдвинул своего представителя, который рассказывал нам, как они организуют внеурочную деятельность в своей школе или о том, какие мероприятия проводятся для школьников всего города вне школы. Кто-то рассказывал об ученическом самоуправлении в своей школе, кто-то о правовом отряде, в котором состоит. Так, например Венера, представитель Ленинского района, рассказала о районном правовом отряде и об основных направлениях его деятельности. Из её выступления мы узнали, что для школьников проводятся различные мероприятия, например, Военно-патриотические сборы, которые проходят в Учебном центре МВД; во время каникул организуются профильные смены, во время которых проходят мастер-классы, ребята общаются с представителями власти и просто хорошо проводят время в приятной компании. Также представительницами Ленинского района (девушки из 14 лицей) была раскрыта такая интересная тема, как написание исследовательских работ как вида внеурочной деятельности учащихся.

Но выступали не только школьники. В семинаре приняла участие студентка второго курса УдГУ факультета социальных коммуникаций Леконцева Мария, которая рассказала нам о том, что в нашем городе очень развита социальная реклама, которая является частью работы со всей общественностью, в частности, с молодёжью.

Нам, участникам семинара, она предложила самим попробовать создать социальную рекламу. Мы с ребятами разделились на группы и после недолгого обсуждения представляли аудитории свои идеи. Группа, в которой состояла я, предложила идею Всемирного дня без социальных сетей.

**Пономарева Анна,
ученица 10а класса**

Всемирному Дню памяти жертв ДТП посвящается...

*Опять ноябрь напомнил о беде,
В нем вспоминаем мы о жертвах ДТП,
И слезы душат, и скорбит народ –
Ведь им бы жить да жить, за годом год!
А много ль надо, только не спешить,
По правилам дорожку проходить,
И в транспорте ремень не забывать,
И пристегнуть его, и детям подсказать,
Не гнать вперегонки и не зевать,
Автомобиль почаще проверять,
Все знаки на дороге соблюдать,
Людей на переходе пропускать!
Чтоб трезвым был водитель,
Культурным пешеход,
Чтоб уважали правила
И мы, и весь народ!
(автор Е. Федоренко, ученица 7 класса, Кировская область)*

14.11.2013 года в преддверии Всемирного дня Памяти жертв ДТП в МБОУ СОШ №17 прошла стендовая акция: «Мы призываем вас водители...». На «ЛАДОШКЕ ПОДДЕРЖКИ» каждый педагог и учащийся имели возможность обра-



титься ко всем участникам дорожного движения с призывом ВСЕГДА ПОМНИТЬ О ВАЖНЫХ ПРАВИЛАХ ДОРОГИ!

Кропачева Марианна Владимировна

Выставка восковых фигур

В осенние каникулы наш 7б класс посетил выставку движущихся восковых фигур. На выставке мы окунулись в прекрасный сказочный мир, созданный великим русским



писателем **Александром Сергеевичем Пушкиным**. Сказочную атмосферу дополняли великолепно сшитые костюмы, сложные декорации и, конечно же, движение и громкая речь героев из сказок «Сказка о рыбаке и рыбке», «О золотом петушке», «Сказка о попе и его работнике Балде», «Руслан и Людмила», «Сказка о царе Салтане».

Все восковые фигуры были представлены в натуральную величину.

Экскурсовод рассказал нам технологию создания этих фигур:

«В изготовлении восковых фигур применяется технология, при которой из воска делаются только видимые части тела, например руки, шея и голова. Все остальные части тела - пластмассовые каркасы. Над изготовлением одной восковой фигуры работают более 15 специалистов. Это скульпторы, портные, сапожники, парикмахеры, гримеры и т.д. Срок изготовления одной восковой фигуры – от полугода до 3х лет, в зависимости от сложности. Волосы у восковых фигур натуральные, закупаются в парикмахерских, специальным инструментом волосы по одному вживляются на всю голову. На голове восковой фигуры помещается порядка 50 тысяч волос. Брови, ресницы, усы, бороды тоже из натуральных волос. Глаза восковых фигур - это настоящие глазные протезы, которые употребляются в медицине. Их ставят людям, потерявшим зрение. Зубы у восковых фигур – работа стоматологов».

Всем нам выставка очень понравилась, рекомендуем и вам посетить такую необычную выставку.

***Копытова Екатерина Витальевна
и 7б класс***

На прошлой неделе наш класс ходил на выставку восковых фигур. Выехали мы в 11 утра и на автобусе доехали до Национального музея УР им. К.Герда. Как только мы зашли в музей, наш классный руководитель **Копытова Екатерина Витальевна** взяла билеты.

Войдя на выставку, мы увидели страшные восковые фигуры, они двигались, будто живые, глаза были у них стеклянные. Каждая морщинка, каждый волосок, руки - всё было выведено до мельчайших деталей!

Не каждый день такое увидишь!!! Наш класс подошёл к фигуре бабы-яги, и экскурсовод рассказал, из чего и как изготовлены эти фигуры. Было очень интересно и весело, потому что не знаешь, где и какая фигура задвигается.

После выставки мы пошли на Набережную, погуляли, отдохнули. Все не заметили, как быстро пролетело время. Мне эта поездка очень понравилась, хотя и было немного жутковато.

***Гайфуллина Алина,
ученица 7б класса***

Мы любим английский!

В нашей школе уже более 20 лет преподаёт английский язык **Дальченко Людмила Михайловна**. Она сама очень любит этот язык и старается каждого своего ученика научить так, чтобы он не только понимал его, но и любил. Уроки Людмила Михайловна всегда проводит творчески. Она учит детей всегда быть терпеливыми, трудолюбивыми и старательными. Этот учитель радуется за учеников, у которых что-то начинает получаться, подбадривает тех, кому еще английский никак не дается. Она дает хорошие знания и умение бегло разговаривать на английском языке.

К нашему великому сожалению, Людмила Михайловна покидает нашу школу и уезжает в другой город. Мы все желаем удачи, здоровья, счастья и успехов Людмиле Михайловне.

***Ямалетдинов Рамиль,
ученик 7а класса***

Редактор газеты Ахметшина Г.В.

Редколлегия: Иванова Ирина (11а класс),

Газизуллина Дарья (7а класс),

Моторина Полина (8а класс),

Харланова Влада (8а класс),

Богатырев Никита (7а класс),

Целищева Полина (7а класс).

Тираж 70экз.